

企业家日报

2025年11月11日 星期二

乙巳年 九月二十二

今日 8 版

第276期 总第 11579 期

国内统一连续出版物号:CN 51-0098

邮发代号:61-85

新闻热线:028-87319500

13811660079

全年定价:450元 零售价:2.00元

做中国企业的思想者

上市公司优强企业安徽行投资对接会举行

安徽省省长王清宪与前润集团董事长向阳共话 AI 与中医药融合发展

本报讯 (记者 唐勃) 安徽,正以强劲的产业脉动和创新活力,在中国经济版图上绘就浓墨重彩的一笔!今年前三季度,这片土地交出了一份令人振奋的成绩单:GDP增速连续六个季度领跑全国,汽车制造、新能源汽车产量及出口量三项指标在全国登顶,展现出“皖美崛起”的磅礴气势。

10月30日至11月1日,由上海证券报社主办的“上市公司优强企业安徽行投资对接会”隆重举行。安徽省省长王清宪与来自全国各地的企业家精英座谈交流,现场高朋满座、思想激荡。省政府副秘书长郑训练主持对接会,省新兴产业推进组办公室、相关地市及委办局负责人齐聚一堂,共同见证这场意义深远的合作对话。

王清宪省长在座谈时指出,安徽正站在新的历史起点上,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话指示,坚定不移把实体经济作为强省之基,着力打造具有国际竞争力的先进制造业集群,加快构建彰显安徽特色的现代化产业体系。他热情洋溢地表示:“安徽是一片充满希望的投资热土,我们诚



● 投资对接会会场

挚欢迎更多上市公司、优强企业和金融机构走进安徽、了解安徽、投资安徽。我们将

持续优化营商环境,做好全方位服务保障,让每一位企业家在安徽都能感受到家的温

暖,获得丰厚的回报!”

前润控股集团作为赋能区域产业创新

发展的代表受邀发言,引发共鸣。

“安徽在人工智能、道地药材等融合前沿科技与特色资源的领域,展现出令人惊叹的产业基础和无限想象空间。”向阳董事长开门见山地指出,“这里不仅是创新的沃土,更是梦想的试验场。我们深切感受到,安徽的产业生态与前润的战略布局不谋而合,共鸣深远。”

向阳董事长在现场抛出了一项震撼业界的重磅倡议——由安徽省牵头,联合前润基金等市场化专业机构,共同设立总规模达50亿元的“AI+中医药”专项产业基金。他指出,亳州作为国家级千亿级中药材交易中心,年交易额已突破1000亿元,这里将成为人工智能与道地药材深度融合的最佳试验田。“通过AI技术的全方位赋能,我们将构建覆盖‘种植—采收—加工—质检—流通—研发’的全产业链数字标准体系,预计可使优质道地药材实现30%以上价值跃升,让传统中医药焕发全新的生机与活力!”

除了产业深度融合的宏大蓝图,向阳董事长还带来了一个充满温情与创意的文

旅项目——新型亲子微度假品牌“鹿尔花园”。他生动地描述道:“我们期待将‘鹿尔花园’的首批项目落户合肥、芜湖等创新活力强劲的城市,为安徽的家庭打造一个集自然教育、亲子互动、休闲体验于一体的梦幻天地。这不仅是文旅项目的创新,更是城市存量空间价值再造的典范,将为地方经济发展开辟出一条社会效益与经济效益双赢的新路径。”

“十五五”规划的宏伟蓝图正在徐徐展开,巩固提升长三角等区域高质量发展动力源作用成为国家战略的重要一环。安徽,这片承载着创新基因与发展梦想的热土,正以更加开放的姿态、更加优越的营商环境、更加完善的产业生态,迎接来自五湖四海的投资者和创业者。

在这里,每一次对话都可能催生一个创新项目;在这里,每一次握手都可能开启一段合作佳话。前润集团与安徽的这次美丽邂逅,正在谱写一曲政企携手、共赢未来的华美乐章!让我们共同期待,在这片充满无限可能的土地上,更多的产业奇迹正在酝酿,更多的创新故事即将上演!

进博全勤生美敦力 从引进来到走出去

进博“全勤生”美敦力大中华区企业事务和传播副总裁曹珊在新华社11月9日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目中说,中国国际进口博览会的强磁吸效应,帮助企业从“参展商”变身“投资商”,企业更助力创新成果从“引进来”到“走出去”。

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会展现出中国大市场的无限魅力。正在进行的第八届进博会上,有290家世界500强和行业龙头企业参展,其中有不少是进博“全勤生”。

连续八年如期赴约,曹珊说,中国的开放和包容让企业深受鼓舞,不仅展品变商品“加速跑”,更从参展商变为投资商。

“八年来,我们累计在进博会的舞台首发首秀70多款新产品,其中33款在中国落地,守护中国居民的健康。”曹珊说,10月底,美敦力在华首个数字化医疗创新基地在北京国际医药创新公园正式落地,这一基地将致力于研发基于人工智能和大数据的疾病管理解决方案。

“这一项目仅用了七个月就落地北京,跑出了‘中国速度’,未来我们希望在人工智能和数字化领域与本土的创新力量有更多的合作。”曹珊说。

今年进博会,美敦力带着1款全球首展、1款亚太首展及5款中国首展产品参展。其中,亚太首展的闭环可充电脊髓神经刺激系统Inceptiv,个头不大可以放在手心里,能够“倾听身体发出的声音”,感知不同动作下脊髓生物信号的变化并实时自动调整刺激,帮助慢性疼痛患者获得更加持续一致的解决方案。

通过进博会的平台,一系列“进博同款”快速进入中国,有的还实现了本土化生产,再次出海全球。比如,在第七届进博会“中国首秀”的术中神经监测系统,在进博会后约1个月即获得国家药品监督管理局审批,并在2025年3月正式投入临床使用。2025年,这款在美敦力康辉常州科技园制造的产品登陆日本,正拓展至东南亚和欧洲等市场,成为中国智造出海的典型。

曹珊说,“十五五”规划建议中,“扩大高水平开放”“科技创新”等都将助力全球企业在中国更好寻找创新机遇,“中国不仅是美敦力全球最重要的市场之一,更将成为全球最重要的创新策源地”。

曹珊说,未来,美敦力将积极融入本土创新生态,成为本土创新生态的参与者、贡献者、受益者,“我们希望能够帮助中国的创新企业出海,以开放融合的生态,实现合作共赢”。(周蕊)

潞安化工亮相进博会 与ABB公司签署合作意向书

本报讯 为期6天的第八届中国国际进口博览会于11月5日—10日在国家会展中心(上海)举行。11月6日,潞安化工集团党委书记、董事长王清宪带队参加并参观展馆。驻集团纪检监察组组长、集团党委委员刘勇杰,集团党委委员、副总经理毛永红,总会计师徐海东参加。集团还与ABB(中国)有限公司签署合作框架协议意向书。

作为世界上首个以进口为主题的国家

高,共有155个国家、地区和国际组织参与,超过4000家境外企业参展,整体展览面积超43万平方米。日上午,集团领导王志清、刘勇杰、毛永红、徐海东一行来到技术装备展区,重点关注与集团产业发展相关的数

字化工业自动化、智能化生产管理、绿色低碳技术等方面的新产品、新技术、新服务,并与参展企业工作人员交流,详细了解矿山智能化装备与解决方案、智能化生产管理的场景和应用,以及工业数字化、节能环保、智能制造等先进技术与传统产业融合,发展新质生产力,助力企业产业升级等方面情况。

在这个国际化的窗口和平台上,既有

中国的新发展、世界的新机遇,还有技术发展的新动向、产业发展的新思维,更有思想碰撞的新火花和共享共赢的新合作。6日下午,集团与ABB(中国)有限公司签署合作框架协议意向书,在以数字化促进产业转型升级、装备节能改造等领域达成合作意向。(中旭 占岭)

智能创新 安全普惠 ——在世界互联网大会乌镇峰会洞见数智未来

新华社记者 邬焕庆 张璇 唐弢



● 2025年世界互联网大会领先科技奖颁奖典礼现场 黄宗治/摄

立冬时节,当摇橹船在水乡河道翩然驶过,千年乌镇也再次因互联网行业年度盛会

泛起涟漪。11月6日至9日,2025年世界互

联网大会乌镇峰会在浙江桐乡乌镇举行,在人工智能等新技术蓬勃发展,深刻改变人类认识世界和改造世界方式的当下,本次峰会

不仅成为技术交流合作、观点交融碰撞的重

要平台,更彰显我国持续推动构建网络空间

命运共同体的实践与承诺。

新动力

加快赋能新质生产力培育

本次峰会期间,福瑞泰克智能系统有限公司展示公司最新款全自动毫米波雷达、摄像头等智能驾驶传感器产品,而这些产品正是产自峰会举办地乌镇。

福瑞泰克下线第300万套智能驾驶产品,普渡、励微、歌锐医疗等5家机器人企业接连落地,建成以互联网为主题的大

“数字时代的经济发展、产业跃升不

只是量变,更是质变。”中国工商银行行长刘建超说。工行展示的企业级金融大模型技术应用体系,已覆盖金融市场、运营管理、

网络金融等20多个业务领域,落地400

余个场景。

国家互联网信息办公室总工程师吴

东表示,作为引领新一轮科技革命和产业

变革的战略技术,人工智能应继续深化

应用场景牵引,拓展“人工智能+”的融合深度,

充分发挥出我国超大规模市场、完整产业

体系和丰富应用场景的独特优势。

新生活

科技普惠向善更好造福人民

今年“互联网之光”博览会上,千余项人

工智能前沿技术产品,从全球600多家企业

中遴选而来。漫步其中,不难发现,机器人是

最具存在感的主角之一。

[下转 P2]

22类场景培育和开放重点敲定 民营企业迎新机遇

优化市场准入环境。此前中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于加快场景培育和开放推动新场景大规模应用的实施意见》(以下简称《实施意见》),明确5方面22类场景培育和开放重点领域,涵盖数字经济、人工智能等新领域新赛道,以及制造业、交通运输等产业转型升级的新业态。业内人士指出,此次政策落地实质上为社会资本、民营企业放宽了这些领域的准入限制,带来大量商机。

《实施意见》提出,充分发挥我国超大规模市场和丰富应用场景优势,支持建设一批综合性重大场景、行业领域集成式场景、高价值小切口场景,扩大生产场景、工作场景、生活场景供给,推动场景资源开放,促进场景资源公平高效配置,推动新场景大规模应用,形成“技术突破—场景验证—产业应用—一体升级”的路径,为加快培育发展新质生产力、推动经济社会高质量发展提供有力支撑。

具体来看,打造数字经济、人工智能、全空间无人体系、生物技术、清洁能源、海洋开发等新领域新赛道应用场景,建设制造业、交通运输、智慧物流、现代农业等产业转型升级的新业态应用场景,推出矿山安全、应急管理等一批行业领域应用场景,创新政务服务等社会治理服务综合性应用场景,丰富医疗卫生等民生领域应用场景这5个方面22类重点领域。

专家表示,《实施意见》的出台,是主动应对新形势新变化,进一步放宽市场准入、创新要素配置方式的重要举措。场景培育和开放重点领域,将促进技术跨界融合与资源跨界共享,大幅拓展和提升场景的功能、体验和价值,进而推动新技术大规模产业化应用。”国家发展改革委经济体制与管理研究所宏观经济政策研究室主任王深伟说。

王深伟表示,《实施意见》提到的5个方面22类领域都是企业可以参与的重点领域。

“《实施意见》还要求,有关部门聚焦新技术新产品应用,推动本领域场景开放,探索创新监管制度。国有企业特别是中央企业主动开放主业领域场景,吸引民营企业、中小企业和科研院所参与,强化场景开放协同共享。这实质上为社会资本、民营企业放宽了这些领域的准入限制,带来大量商机。”(汪子旭)



责编:邓梅 版式:黄健

企业家日报网:www.zqeo.cn 电子版:www.entrepreneurdaily.cn

官方微博:www.weibo.com/jryb 投稿邮箱:cjb49@ sina.com

广告



广告

广告